品格英語學院品格三天兩夜營隊
常見疑問Q&A

一、三天兩夜課程內容為何？

「品格課程」內容包括了：

· 5個重要品格─專注、尊重、負責、誠信、感恩。
· 2個重要態度─正面思考、自信。
· 1個處理情緒的重要技巧─品格123。
所有課程透過動、靜態交替之教學活動、情境思考、問題討論與發表，將孩子生活經驗融合進來，讓孩子練習做「正確的選擇」，了解何種作為對自己及他人最為有益。三天兩夜學習、班級經營、師生相處、住宿生活，皆以品格教育為主軸，採用6E教學策略，以強調、要求、讚美及糾正的方式進行，讓孩子充分感受好品格的重要，並承諾做眾人的好榜樣。
二、參加三天兩夜營隊是否需要費用？
費用全免 (含食、宿、交通、教材...)。
三、「品格英語學院」和「英語村」相同嗎？
「品格英語學院」為嘉義縣政府與「宏達基金會」簽署合作備忘錄而創辦之「以中文品格教學為主、英語主題活動為輔」的學校，與「英語村」不同。
四、關於交通接送？
來回交通學院皆委由檢驗合格客運巴士至學校載送，因考量孩子路途中的安全，需導師(或學校人員)隨車同行，而導師的交通往返(第一天至學院後如何返校，或最後一天從學校如何到學院)，可商請學校其他老師或行政人員協助接送，學校亦可藉此機會邀請校長、主任一同參與孩子的始結業式。
五、孩子參與三天兩夜課程，是否造成學校排課困難或課業進度落後？
過去許多學校比照「畢業旅行」模式排課，與科任老師討論調課時間，將整體課程緊縮，或於營隊前先完成部分進度，營隊後再補課，部分學校利用晨光時間、週三下午或空白課程時段進行補課，確保孩子課業不受影響。

學院營隊梯次錄取作業時間通常於前一個學期(或暑假間)就展開，方便學校安排行事曆時能提前調整課業進度，讓孩子有機會在學校、家長、學院各方充分安排下，到熟悉的生活環境外、學校外參與這項學習活動，學習好品格的重要，在接觸不同的老師，讓這份資源能造福嘉義縣的孩子。
六、孩子在學院過夜是否安全？
· 硬體設備：學院建築設有多道保全，走廊亦設有監視器與紅外線感應，若觸動警鈴即刻有老師與保全公司處理。

· 環境衛生：學院每週皆請專人打掃，維持環境整潔，孩子所使用的餐盤、碗筷皆在營隊前進行高溫消毒，被單、枕頭套亦於各梯次結束後送洗，孩子的玩具亦定期清洗、消毒，確保孩子能在乾淨衛生的環境中生活。

· 照料人力：學院共有7位中文老師、1位校護在營隊期間陪伴孩子，每晚皆有3位老師留宿照料孩子的生活，感冒流行好發時期及防疫期間，學院早、晚會幫孩子量體溫作紀錄，若有孩子在營隊期間生病，校護與老師會協助照料，聯繫家長是否帶至熟悉診所看病或委由校護帶至學院附近診所看診，若孩子有發燒至38度情形，考量孩子獲得最好的休養，亦預防住宿傳染疑慮，會致請家長帶回家休息。
· 個別需求：營隊前1~2週，校護會進行「行前電訪」，向每位家長、導師了解孩子身體狀況、生活習慣、學習風格、人際相處，並在學院行前會議協助所有老師了解孩子個別狀況，確保孩子擁有好的學習與生活。
七、孩子有辦法照顧自己嗎？「想家」怎麼辦？
嘉義品格英語學院自100年10月開始運作，每年約有1000個孩子來到學院完成三天兩夜課程，孩子們皆有充分潛能可在外照顧自己。孩子來到學院第一天，老師會與孩子建立生活守則，清楚提醒三天兩夜中的注意事項，讓孩子明白出門在外「照顧自身安全」的責任。

在設備使用、飲水、盥洗上，老師會為孩子詳盡說明該注意的地方，孩子也因在外獨立生活，而有機會與班級同學發展校外學習共處模式，與同學相互照顧、幫忙、學習交流彼此的生活技能(洗衣、打理生活)、練習尊重與自己不同的生活習慣，擴展「團體生活」的經驗。

許多孩子第一次出門在外，難免會有「想家」的情緒，即便是大人也不例外，但絕大部分的孩子都能克服這樣的情緒，然而在這樣的機會中，可以深刻體會家人平日的照料，進而學習感恩。少部分嚴重想家的孩子，也多能在老師的陪伴下，練習學院教孩子的「品格123」、「正面思考」，度過情緒難關，我們也發現許多經歷想家情緒的孩子，在最後一天離開學院時，因擁有這份堅持到最後的經驗，產生肯定自我的信心。建議學校導師與家長在孩子參與營隊前，能為孩子進行心理建設，讓孩子明白營隊期間可能會有的想家情緒，鼓勵孩子相信自己、有毅力地完成學習，同時把握這個機會與班上同學相互照顧，欣賞同學在生活面的優點。
八、營隊期間導師或家長能否探望孩子？

為了讓孩子在三天兩夜裡有機會重新建立自己與學習的關係，用一種新的角度來認識與接納自己、調整與老師、同學、家人的關係，學院在行前電訪時會清楚告知家長在三天兩夜裡無須前往探望孩子，讓孩子們在學院裡練習獨立。若家長堅持探訪，容易讓孩子情緒受影響，產生更大的想家情緒。學院在安全上會做嚴格把關，若遇孩子身體不適症狀，學院亦會主動通知家長，每天晚上8:00~9:00，老師會請每個孩子打電話回家報平安。
導師在週一送孩子至學院後，會參加孩子的始業式，同時由學院老師帶領參觀環境、進行課程說明，學院老師會在週二致電導師回饋孩子的學習狀況，週三10:20導師與同行的行政人員可參加孩子結業式，並在學院用餐後陪孩子離營。
九、部分學校無法參與是因為家長有顧慮，如何說服家長同意孩子參加？

家長的顧慮大部分是因為孩子的「安全問題」及「課業是否會受到影響」，過去部分學校會利用學期初的「學校日」，向家長宣導「品格教育的重要性」、並透過學院「學院生活環境介紹PPT檔」向家長說明，大大降低家長在安全上的顧慮，此外也告知家長，學校在課業進度上所做的安排，讓家長清楚孩子的受教權不受影響，孩子若有參加課後輔導、補習，亦能請家長事先協調補課方式。
孩子若因特殊學習或身體狀況而有參與或照料上的疑慮，可事先來電學院詢問0916-680-951，學院老師會與導師共同考量孩子狀況，決定可參與程度。

十、為何必須「全班參加」？

「好品格必須不斷學習與練習才能養成」，孩子在經歷三天兩夜的課程後，回到學校與家庭生活中，需要老師、家長、同學鼓勵，時時練習好品格、重要態度與處理情緒技巧，才能真正養成好習慣，若全班參與營隊，孩子擁有共同的學習經驗，較能在班上延續練習的風氣，彼此鼓勵要在「品格、愛心、信心和行為上做眾人的好榜樣」。
十一、學校人數少是否會被排除在外？

班級人數較少者，亦能參加，學院會考量交通路線，將鄰近鄉鎮學校併為同一梯次，孩子亦有機會能與其他學校孩子交流互動。
十二、三天兩夜營隊期間學生可以請假嗎?
學院鼓勵學生全程參加三天兩夜活動,完成的學生會在最後一天獲頒結業證書,若學生因個人原因例:生病,某一品格缺席1/2課程,則不頒發結業證書;若遇特殊情況例:代表學校參加比賽,則另做討論。
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